



## 实行爆破作业服务一体化 今起全市民爆物品 实行“四统一”

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕)从今天起,全市所有涉爆业务(地面以下爆破作业除外)全部实现统一销售、统一配送、统一爆破、统一清退“四统一”的爆破作业服务管理模式,实行爆破作业服务一体化。在昨日召开的现场会上,对全市推行“四统一”爆破作业服务一体化模式进行了部署。

目前,我市西部丘陵山区矿山多,涉爆单位多,使用民爆物品数量大,由于管理措施滞后,极易发生私藏、私炒、被盗、流失等案事件。从2009年1月开始至6月底,用半年的时间,全市各涉爆县(市、区)要完成爆破作业服务单位的筹建工作,所有涉爆业务(地面以下爆破作业除外)全部实行爆破作业服务一体化。

爆破作业服务单位是独立的经营服务性实体,业务上接受所在地县(市、区)级公安机关和作业地派出所的监督指导,爆破作业服务单位服务的对象由县级公安机关治安部门进行确定。

“四统一”爆破作业服务一体化模式是我市2009年民爆物品管理的一项重要工作,也是我市传统管理模式的一次重要变革,实行“四统一”爆破作业一体化服务模式,有利于最大限度地减少涉爆单位和涉爆人员;有利于减轻公安机关的管理难度,提高管理效率;采用专业化作业服务队统一设计、打眼、配送、装药、清退回库,大大地降低了开采成本,提高了开采质量,减轻了企业负担,避免了满山遍野乱放炮,生产安全无保障的现象,同时,有效地防止了民用爆炸物品在购买、运输、使用过程中因环节过多,接触人员过多而产生的被私藏、流失等现象,更有利于明确责任主体,追究责任人的责任。

6月30日以后,全市各级公安机关停止一切未纳入爆破作业服务一体化模式单位和个人的民爆物品购买审批,收回其所持有的涉爆许可证件,全面实行爆破作业服务一体化。同时加大对本辖区的检查力度,发现有未纳入一体化服务而私自违法、违规使用民爆物品进行爆破作业的要从严从重严肃处理。

## 我市公交车长需求 缺口800人

### BRT公交车长将从现有车长中择优录取

本报讯(记者 张丽霞)预计今年我市公交车长的需求量为800名,这是记者昨日从市公交总公司驾驶员培训中心获得的最新消息。

近年来,随着我市公交事业的快速发展,公交车以每年400~500台的速度不断增加,截至目前,我市拥有公交车4028辆。尤其是去年,我市新增公交车辆比2007年翻了一番,达到760余台,新增公交车长人数也达到了历史新高:1600多名。

“我市现有公交车长已达6000多名,预计今年我市公交车长的需求量将达到800人。”市公交总公司驾驶员培训中心主任赵宏伟介绍说,其中,计划在“五一”开通的快速公交系统预计配置65台公交车,按照一辆车配备两名公交车长来计算,还需要130余名车长。

据悉,BRT公交车长将从现有的6000多名公交车长中择优录取,4月进入专业培训阶段。届时,BRT公交车长将以崭新的面貌和优质的服务与市民见面。



昨日,记者在一马路看到,农民工自发形成的劳务市场占据了大半个马路,希望有关部门能给予取缔。  
本报记者 宋晔摄

## 应对春运二次高峰 公交公司调配运力 保市民出行

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 田威)正月十五后,正是学生返校、外地务工人员回流的高峰期,郑州客运迎来了春运第二次高峰。从昨日开始,市公交二公司加大途经火车站、客运汽车站等郑州客运枢纽中心的公交车辆投放力度,公交车的间隔缩短了3~5分钟,以应对高客流的出现。

公交二公司对通往火车站、客运汽车站、各大中专院校、人才交流中心和经贸商业中心的公交车辆,根据客流情况,随时进行调配。为了更便捷地输送乘客,该公司还时刻关注客流动态,对各线路客流情况进行实时监控,适时作出运力调整,对6路、T5路、83路、906路、29路、208路、41路、95路、90路、K62路、62路、32路、909路、K6路、9路、80路、K9路、21路等线路增加运力,缩短间隔2~5分钟,从而减轻春运二次高峰所带来的运营压力。

同时,市公交二公司还组织人员在人流集中的站点进行现场督导,并随时将客流信息向公司反馈,方便公司适时调整运力,保障市民顺利出行。

# 节前保姆稀缺 节后工作难觅

本报记者 郑磊 梁晓

记者昨日从我市家政市场了解到,随着年后回家探亲的保姆陆续返城,“过节保姆”逐渐失宠,不少市民开始寻找有经验的长期保姆,节前一度飙升的保姆工资也有所回落。

### 节后工作不好找

这两天,老家在中牟农村的王阿姨有点懊悔:她年前本来想到郑州做保姆,正好有个退休老教师想临时找一个人陪她过年。王阿姨当时想,过年还要到别人家去做保姆,犹豫再三就未答应。这两天,王阿姨都是一早就赶到家政公司,却发现等待上岗的保姆很多,而雇主却很少,加上她自身也没什么优势,就一直没

找到活。

“过年期间给老父亲高薪请了个临时保姆,现在很多保姆都探亲回来了,就准备换一个有经验的。”记者在南阳路一家家政公司看到,不少市民纷纷寻找有经验的长期保姆代替过节保姆。公司老板介绍说,节前保姆极缺,不少市民选择了高薪聘请临时保姆,年后外地保姆大多返乡,这几天都是保姆多,雇主少。

虽然供大于求,但有经验的好保姆还是很受青睐。“保姆和孩子朝夕相处,我们就想找个清爽点、经验丰富点的,最好有一定的文化修养,这对孩子的学习有好处,多出点钱没关系。”前来咨询的孟先生说。

### 多种技能好上岗

和雇主谈待遇时,尽量不要漫天要价;一定要多学些技能,提高自身能力……不少家政公司都会给“准保姆”上这些“心态课”。

据了解,近两年郑州市市场上保姆工资涨得很快,导致一些保姆期望值过高;而不少市民却开始精打细算,货比三家,不少雇主和保姆就因为待遇差别太多而谈崩。“只要心态放平稳,适当降低期望值,不少保姆工作也很快有了着落。”业内人士高大姐说。

“我们在给保姆上‘心态课’时,除了提醒保姆要价不要太高外,还告诉她们一定

要调整心态,多学点技能。”文化路某家政公司一名姓李的负责人告诉记者。记者采访中了解到,市区很多家政公司不断升级服务,不再单单做个“牵线人”,而是在如何培训保姆上花起了心思。

如何让保姆找到更稳定的工作?市劳动就业培训中心工作人员史向阳告诉记者,他们会针对一些下岗、失业人员进行免费培训,除了教授日常的礼仪服务,还会免费设置一些培训项目,比如准备一些常见的家用电器,让不熟悉家电的保姆先练练手。此外,培训中心还教“准保姆”们学做营养餐,掌握基本的家庭保健常识。“我们就是想通过提高保姆的文化知识、技能技巧,让她们找到更好的工作。”史向阳说。

情人节将至

## 年轻人网购礼物送浪漫

本报讯(记者 成燕 实习生 杨浩东)浪漫的情人节将至,不少时尚的年轻消费者热衷通过网络购买礼物送给心上人,剃须刀、加湿器等小家电成为消费新宠。

记者昨日登录淘宝网发现,有关情人节的醒目促销标志被放在首页的显著位置,相关热销商品包括鲜花、巧克力、情侣装、数码产品等。百度等网

站搜索引擎中“情人节商品”关键词的检索量正在迅速增加。

不少年轻人告诉记者,他们很喜欢通过网上购物的方式选购情人节礼物,原因在于除了网络商品价格更具竞争力外,网络购物方便快捷的物流配送也能带给恋人一份惊喜。业内人士分析说,对于热衷于过情人节的年轻人来说,互联网更符合他们的购物

习惯,具有很大的市场潜力。

记者昨日登录多家网络商店发现,近期男士剃须刀、蒸汽美容仪、睫毛卷翘器等美容小家电和手机、数码相机等产品成为情人节市场新宠。而各种色彩艳丽、体积小巧的女士用品也得到消费者青睐,如粉红色的手机、天蓝色的睫毛卷翘器、紫色的吹风机等电子产品销售颇旺。

## 爱心玫瑰温暖豫川 情人节爱心活动邀您参加

本报讯(记者 靳刚 通讯员 陈聘)昨日,记者从绿城社工服务站获悉,为了让今年的情人节更加温暖而有意义,由绿城社工服务站、宋庆龄基金会、河南思来爱心联盟、郑州阳光义工、河南高校志愿服务群等多家爱心组织联合开展的“爱心玫瑰温暖豫川——情人节千人爱心大合影”活动将于2月14日在二七广场举行。

届时,义工将走上街头,广场义卖玫瑰,为四川江油援建小学图书馆奉献爱心。同时,将有千名爱心人士齐聚二七广场组成巨大的爱心图案,让爱情与爱心同在。为了使活动顺利进行,组委会现面向社会招募50名义工协助开展活动。同时,呼吁社会各界爱心人士到现场参与活动时,能为灾区小学图书馆捐赠一本图书,奉献一份爱心。如果您想报名参加活动,可拨打电话:63306556与绿城社工联系。

## 取儿子细胞 治妈妈的病

### 我市医院移植免疫细胞治疗癌症

本报讯(记者 汪辉 通讯员 宋连英 于莉)郑州市人民医院将一乳腺癌患者儿子的免疫细胞移植到患者体内,使患者的病情出现明显好转。

据郑州市人民医院肿瘤内科主任梅家转博士介绍,今年60岁的张大妈患乳腺癌,并出现了肝脏和双肺多发转移,进行多个疗程的化疗后,病情没有明显的好转。去年10月来到医院接受生物治疗,医生建议用其儿子的免疫细胞制备CIK对张大妈进行治疗。在接受了8次自体CIK治疗后,张大妈精神和体力明显好转,睡眠良好,食欲明显增加。2008年11月初,张大妈再次接受一个疗程的自体免疫细胞输注配合化疗,经CT检查,其双肺部分转移癌灶消失,肝转移灶明显缩小,精神和身体状况很好。这是医院继自体免疫细胞治疗肿瘤取得成功之后,用健康人免疫细胞治疗肿瘤病人的一种大胆尝试,目前国内尚无相关报道。

梅家转解释,健康人免疫细胞治疗癌症,是依据肿瘤的免疫编辑学说,采用提取健康人体内的免疫细胞、体外培养、回输给肿瘤患者治疗肿瘤再次取得成功,显示了健康人免疫细胞治疗晚期肿瘤的良好效果。该科3个月内已为60多位肿瘤患者进行了生物治疗,治疗涉及肺癌、肝癌、乳腺癌等10余种肿瘤,收到了良好的治疗效果。

## 大幅降温无降水 旱情依然不乐观

本报讯(记者 刘俊礼)暖和的天气只是昙花一现,昨日,来自省气象台的消息表明,今日起,受冷空气的影响,我市将刮起3到4级的偏北风,气温随后一路下滑,降温幅度将达到10℃左右。

一股较强冷空气抵达我省,受此影响,未来几天,全省气温大幅下降,平均降温幅度达到10℃左右。我市今天阴转多云,偏北风3到4级,气温大幅下降。白天最高气温只14℃,比前天下降

近10℃。到周六,最低气温更只有4℃。而明天到后天,气温将有大幅变化,最低气温将下降。气温震荡明显,一定要添加衣物防寒保暖。医生提醒高血压、关节炎、支气管炎及心脑血管病患者更要注意保暖,当心病情加重。

气象专家指出,郑州上空冷空气活动比较频繁,大风和降温天气概率较大,但不会有明显降水。农民朋友应时刻关注天气冷暖变化及降水过程,根据

苗情、墒情,掌握好灌溉时机和灌溉量。需要灌溉的地区要在日平均气温高于3℃时,在晴朗天气午后进行喷灌或小水细灌;对于日平均气温低于3℃时,应抓紧采取镇压、覆盖有机肥等措施保墒、抗旱和防冻。

据悉,目前,我省气象部门正密切关注可能的增雨(雪)作业天气条件,抓住有利时机适时进行作业。

## 只顾叙旧丢了孙子 公交车长送还幼童



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨玉祥 文/图)几十年未谋面的老哥俩叙旧忘了时间,两岁小孙子独自溜上公交车玩耍,幸被公交车长发现,民警联动,昨日终于找到了孩子的家长。

11日上午,市民王老伯带着小孙子去郑东新区游玩,路遇已退休18年的老同事张大爷,老哥俩见面后分外亲切,只顾着叙旧,没想到王老伯的小孙子独自溜上了43路公交车。等王老伯回过神已不见了小孙子的踪影,急得王老伯差点犯了心脏病。

11日12时许,43路公交车车长黑娜驾车行驶到河南中医学院公交站时,看到一个两岁左右的小孩夹在上车的队伍中。黑娜看到孩子上车困难,就示意后面的乘客把孩子抱上了车。车开始行驶,黑娜从后视镜中看到这个两岁的孩子站在过道上,就喊道:“谁家的小孩请管好,不要摔着了。”喊了好几声,都没人回应。黑娜这才发现孩子没人管,遂立即将车靠边,让孩子坐在驾驶室旁边安全的地方,然后将孩子交给了车队领导照顾。下午,公交车公司三车队一方面报警,一方面带着小孩子来到郑东新区河南中医学院附近寻找他的家长。但寻找未果。12日早上,又联系警方,恰巧王老伯又一次报警寻找孩子,得知孩子在公交公司安然无恙,悬着的心终于放下了。王老伯告诉记者,真要好好感谢公交车公司的车长们。



昨天,文化广场的园林职工全部上阵,用原始工具把白三叶和酢浆草松土、换气,以利小草发芽。  
本报记者 汪静文 摄